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Vezér nélkül.
Csodálatos párt ez ami szabad­

elvű pártunk: Nagy, erős, de te­
hetetlen. De, hogy tehetetlen azért 
nem magát a pártot kell okolni; 
mert hiszen a párt éppen úgy 
készenlétben van, mint a csatára 
készülő katona: hanem azokat, 
akikben megvan a vezéri képesség, 
de egy—egy nagyobb győzelmes 
csata után úgyszólván elalszanak 
habáraikon ahelyett, hogy folyton 
kivont karddal és éber szemmel 
állanának a párt élén lesve az ellen­
ség minden mozdulatát.

A párt vezéreinek tétlenségét 
látva, szinte vissza sóhajtanánk 
Hegyi Antalt, akinek folytonos el­
lenzéki akciója nem hagyta nyu­
godni a párt vezérembereit.

Hát bizon olyan ami pártunk, 
mint egy szelíd bika, amelyet a 
pikadoroknak lándzsa szúrásokkal 
kell ösztökélni, hogy a porondon 
hetvenkedő matadort felöklelje.

De hát ne beszéljünk képle­
tekben: hanem bíráljuk higgadtan 
a tényeket. Nézzük a két párt 
helyzetét és ítéljük meg, hogy a 
két párt közül, melyik párttal le­

het biztossabban akcióba lépni és 
győzni.

Ez időszeri nt fel van véve n ál­
lunk a névjegyzékben 840 választó 
polgár. A 840 választó közül szo­
rossal! véve mintegy 350 tartozik 
az ellenzéki zászló alá, 490 pedig 
olyan, amelynek többsége közül 300 
törhetetlen szabadelvűpárti 190 pe­
dig olyan, amely nem kormány­
párti ugyan, de a szabadelvű tábori 
támogatja és azzal szavaz.

Ezek után most már nézzük, 
hogy a két tábor közül, melyik az, 
melynek katonáit legkönyebb egy 
kiadott jelszóra csatarendbe állí­
tani.

Az ellenzéki választók °/10 rész­
ben elszórtan kint a tanyák között 
laknak és igy azokkal érintkezni 
nem könnyű feladat, még maguk­
nak az ellenzéki vezéreknek sem.

Másodszor alig van közöttük 
3—4 intelligens ember: a többi 
vagy egyszerű föld mi vés kis gazda, 
vagy pedig nagyobb földbirtokos 
ugyan, de ezek értelmiség tekinte­
tében jobban el vannak maradva 
a napszámosoknál, kik legalább 
olvasnak és akarnak tanulni. Mind

a kis birtokosok, mind pedig a na­
gyobb birtokosok könnyén fanati- 

j zálhatók ugyan, de csak olyan 
módon, mint azokat annak idejében 
Hegyi fanatizálta az intelligens osz- 

; tály ellen.
Ellenben 300 szabadelvű párti 

ittjbent lakik a városban és kilenc­
tized részben az intelligens osztály­
hoz tartoznak. Részint hivatalnokok, 
részint kereskedők és iparosok, ki­
ket külön-külön kapacitálni nem 
szükséges arra, hogy a zászló alá 
sorakozzanak. Tehát egy kiadott 
jelszóra egy pártvezér 3ÖÖ választót 
állíthat a szavazó urna elé, minden 
megerőltetés nélkül.

No, hát ezeket a körülménye­
ket figyelembe véve elkeli képedni 
azon a csúfos kudarcon, melyet a f. 
hó 15-én szenvedett a párt a vár­
megyei bizottsági tagok választásá­
nál. Négyszáz szabadelvű választót 
úgyszólván tőnkre vert 260 kitartó 
ellenzéki választó polgár.

Azonban, akik ismerjük a hely­
zetet, hát ezen a verességen mi el 
nem képedünk ezen nem is cso­
dálkozunk. Hát ugyan lehet-e ak­
cióba lépni akár milyen akcióra

A kacér nő.

S* In

A »Csongrádi Lap« eredeti tárczája

Szentványi Géza gróf egy milliót örö­
költ a nagybátyjától, a ki valamikor ná- 
bob hírében élt valahol Bihar megyében. 
Géza gróf a fővárosba költözött s oly él­
vezetekkel tölté ott idejét, hogy csahamar 
ismert gavallérja lett a főváros mulató­
helyeinek. Csávossy Pista főhadnagy volt 
a legjobb barátja; vele mulatta át az év 
légtöbb éjszakáját. Jó pajtások voltak 
Szerették a hölgyeket; ők is azt tartották, 
amint a legtöbb férfi, hogv nők nélkül 
unalmas időtöltés volna az élet. . . .

*
Egyik délután Géza gróf szobájában 

nem volt más csak maga a gróf, meg 
Pista. Pista pamlagon hevert, Géza meg 
sétálgatott a vastag szőnyegen, Beszélget­
tek lóversenyről, szép asszonyokról, a 
tegnap esti dorbézolásról, a csinos kacé-

rosleányról meg megint a szép asszo­
nyokról.

Elhallgattak . . . Majd hosszabb gon­
dolkozás után megszólalt Géza :

— Tudod Pista, hogy unom már ezt 
a léha életet?

— Nekem meg csak igy szép az élet! 
Zeneszó, női kacaj, mámor . . .! Ah !

Csak igy szép az élet . . . !
Felelt Csávossy hetyke könyedséggel.
A Gróf megáilott, szemébe nézett a 

főhadnagynak s mintha régi titkát tárná 
lel, szólt :

— Nekem már elég volt ebből . . . 
Mondanék valmit Pista.

— No mi az Gézám ?
Pista keresztba tette lábait, a cigeretta- 

csutkát egy tengeri kagylóba tette, mely 
hamutartóul szolgált s kíváncsian tekintett 
lel az előtta álló Grófra.

Géza megfogta egyik szék támláját 
s komoly, határozott hangon kezdi:

— Szerelmes vagyok Pistám . . .
Szerelmes----------- ! Szeretek egy leányt,
egy kacér lányt. Hamis lány ! . . De nem 
rossz lány . . . Nem rossz! . .

Ibolykát! . . Nem szeretem .. . ! Imá­
dom ! . . Istenite m 1

Pista elkábult a meglepetéstől. Vala­
mit mormogott az orra alatt . . .

— Elveszem feleségül — folytatja 
Géza — vele fogok élni, inig csak meg 
nem halok. Párja leszek Ibolykának ! . .

Géza gróf hangja egyre remegőbb. lá­
zasabb lett. A daliás termet összezsugo­
rodott . . . Egv pillanatnyi csend . . . Pista 
szólalt meg vékony, cérna hangján:

— Ibolykát ? Hisz kacér, hamis, rossz 
lány az!

A szerelmes gróf rekedt hangon foly­
tatta ;

— Nem rossz, nem hamis ! — Ne 
mondj ilyet, mert ... Jó, tiszta, becsü­
letes leány . . .

Pistajnem mert ellentmondani a gróf­
nak, mert tudta, hogy felingerli s avval 
csak árt a dolognak, hanem felcsatolta 
kardját, vette a sapkáját s kiindult. Visza- 
szólt az ajtóból :

— Tégy Gézám, ahogy jónak
látod.

Pista eltávozott.

Sirolin
bronlegkiválóbb tanárok és or­

vosoktól mint hathatós szer : Iwertet tarnte bajainál, 
tataMnál influenza után

úgymint
ChiliS, S iirilt és különösen lUUUUUUlUMIUI IIIIIU6IU.ll UllUI ajánltatik.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli j 
izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üve 
genkint 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva!

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).
Mai számunk 6 oldalra terjed,
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képes pártnak egyetlen-egy szál 
vezér nélkül, egyellen-egy kiadott 
vezényszó nélkül.

400 fegyvertelen közkatona 260 
állig fel fegyverzett és ügyes vezé­
rekkel rendelkező harcos ellen kell, 
hogy verességet szenvedjen még 
akkor is, ha felényi ellenséggel 
állnának szemben.

Most az a kérdés, hogy azok, 
akik számítanak a helybeli szabad­
elvű párt akció képességére belát­
ják c már valahára, hogy ezt a 
pártot szervezni kell és ennek a 
pártnak vezért kell az éhre állítani.

A -párt akció képességen ütött 
csorbát csak úgy lehet ki köszö­
rülni, ha az, legyen az bárki, aki 
ennek a pártnak a támogatására 
számit, mint vezér éhre áll ennek 
a pártnak és oly lelkesen és ki­
tartóan küzd ennek a pártnak az 
élén, mint küzdött valamikor Dr 
Szávák Imre, ki mindenkor kivont 
karddal állt a zászló alatt és lel­
kesítette diadalra a csüggedő har­
cosokat.

Vármegyénk hölgyei a tüdő­
betegekért.

A József főherceg Szanatórium Egye­
sület védnöke József főherceg meleghangú 
fölhívással fordul vármegyénk hölgyeihez, 
hogy segítsék a népszanatoriumok létesí­
tését s e végből a jótékonyáéin sorsjáték 
sikere érdekében alakuljanak meg Csong- 
rád megyében is a hölgybizottságok.

Értesülésünk szerint az egyesület 
azoknak, akik nemes célját pái tolni sietnek, 
a főherceg védnök aláírásával művésziesen 
kiállított oklevelet kapnak, ezenkívül az 
egyesület úgy róvja le háláját, hogy azon 
hölgyeknek, akik a legkiválóbb tevékeny­
séget fejtik ki, a népszanatóriumok már­
ványtábláján örökíti meg a nevét.

Fi fésüléseink szerint a hódmezővásár-

Géza egyedül maradt. Nem volt vele, 
mint háborgó, gyötrő lelke . . . Sokáig 
ült mozdulatlan merevséggel székében. 
Elgondolkozott múltján jelenjén s kétes 
jövőjén . . . Szereti Ibolykát, aki viszo­
nozza égő szerelmét, aki okos leány, 
eszes nő akivel megtudja értetni magát, 
aki majd vele tud érezni a házas élet 
minden örömében és bánatában. De a 
következő pillanatban felvillant agyában 
a kétely szürke homálya is; hátha Ibolyka 
hűtlen, csalfa s szemfényvesztő szerete-
tében. -----------(Talán éppen úgy szeietne
más grófót más gazdag embert? . .) Kacér 
leány, de ha férj lesz az oldalán, becsü­
letes aszony lesz.

Ismét megnyugtatni igyekezett saját 
magát.

Amilyen legényember vagyok én 
most, olyan lány ő most. Amilyen férj én 
leszek, olyan feleség lesz ő. Az ilyen paj­
kos, kaczór lányokból lesznek a jukker 
asszonyok. Lehet, süt szabad, hogy a leány 
kacér legyen, mert kacérnak és rossznak 
lenni nem egy. Vékony hajszál a válaszfal.

Hátba Ib olykaszeretete nem őszinte ? 
Hátha hamis az? . . .

De mégis próbát tesz Ibolyka szerel­
mével, mint a drágakővel, hogy meg­
nyugodjék . . .

Alkonyodéit már mire elhagyta 
palotája fényes termeit. Kiérve az utca 
zajába, eltompult felcsigázott lelke.

A fiukkal találkozott. Mulatni men­
nek ... A szerelmes ember mulatni 
megy . . .

helyi, szentesi, szegedi járásokban a hölgy­
bizottság már megalakult, a csongrádi és 
tiszántúli járásokban most mennek széjjel 
az egyesület felhívásai.

Megjegyezzük, hogy a szanatóriumi 
hölgybizottsági tagság anyagi kötelezettség­
gel nem jár, hanem azzal az erkölcsi köte­
lezettséggel, hogy az egyesület emberba­
rát! akciója sikert lásson, hogy a tagok a 
maguk őrállomásán lelkes harcosai legye­
nek a tuberkulózis elleni küzdelemnek.

Hódmezővásárhelyen megalakult hölgy­
bizottsági tagok ezek: dr. Endrey Gyuláné, 
Kitiné Gábris Agnes, dr. Blayer Antalné, 
Széli Ferencné, Nagy Sándornó, Tamás­
káné Nyiznyay Aranka, dr. Bakay Lajos né, 
Széless' Jánosné, Konstantin Gyuláné, 
dr. Imre Józsefné, Bauer Gyuláné, Bauer 
Sándornéj Bereczk Petemé, Bereczk Pál né, 
özv. Ballasz Sándorné, dr. Kenéz Sándorné, 
dr. Csáki Lajosne. Kun Miksáné, Kruzs- 
litz Petemé, Juhász Mihály né, Leopold 
Ignácné, Kovács Jánosné, Keled Adolfné, 
Vékony Józsefné, Kendéné Hódi Emilia, 
Fari Antal né, Lázár Istvánná, Lázár La­
jcsiié, dr. Solti Jenőné, ifj. Gullay Mihály né, 
Iayánky Gyuláné. dr. Baksa Lajosné, dr. 
Szalay Józsefné.

Kiváló sikerrel és buzgalommal mű­
ködik az egyesület érdekében dr. Endrey 
Gyuláné, ki nem kiméivé fáradságot, min­
den igyekezetével azon van, hogy minél 
közelebb juttassa az egyesület nemes célja 
megvalósulásához. — Szép sikert értek el: 
dr. Blayer Antal né, Kitiné Gábris Agnes, 
dr. Imre Józsefné, Kun Milváné, Leopold 
Ignácné, Keleti Adolfné. Kendéné Hódi 
Emilia; Fán Antalné, Lázár Lajosné.

A Szentesen megalakult hölgy bizott­
ság tagjai a következő urhöigyek :

Dr. Csató Zsigmondné, Fekete Már­
tonná, dr. Cicatricis Lajosné. dr. Mátéffy 
Ferencné, özv. Podhraszky Ferencné, Bán­
falvi Lajosné, Bugyi Antalné, Zsoldos Fe­
rencné, Mojzsik Lajosné, Nagy Ferencné. 
Kiváló sikerrel müküdnek az egyesület 
érdekében: dr. Csatlió Zsigmondné. özv. 
Podhraszky Ferenczné, Mojzsik Lajosné, 
Nagy Ferencné.

A Szegeden megalakult hölgybizott­
ság tagjai a következő urhöigyek :

Dr. Lázár György né, dr. Fábinyi 
Ferencné, Keméndy Jánosné. Polgár Ko-

Az orfeum egyik szeparéjában van­
nak. A poharak csörömpölése, a zeneszó, 
és mulatozók zaja között észre sem veszik 
mikor Géza félre hívja Pistát a többiek 
közül s lelkére köti a tisztnek, hogy őszinte 
legyen. Csábítsa szép szavakkal, vakítsa 
el ranggal, Ígérjen pompát, fényt, jómódot 
s lesse meg érzelmeit. Számoljon be, váj­
jon érdemes-e Ibolyka az ő igaz szerel­
mére . . .

Pista megígért mindent. S a gróf 
Pistára bízta minden boldogságát. Ha Pista 
őszintének látja Ibolyka érzelmeit, úgy 
Géza boldog, de ha nem találja annak, 
akkor Géza csalódott . . .

Géza korábban hazament azon éj­
szaka. Kissé megnyugodott. A szelep ki 
van osztva, csak annak eljátszása követ­
kezik. Most csak vár.

S Pista híven teljesítette feladatát;
I egy-pár nap múlva összejött Ibolykával s 

adta a szerelmest. Ibolyka most is olyan 
pajkos volt, mint azelőtt. Ibolyka még 
most is kacér volt, mint azelőtt.

Pista szerelmi vallomásokat tett, Ígért 
boldogságot, menyországot, kérte szerel­
mét . . . S Ibolyka Ígérte szerelmét.

— Majd ha asszony leszek . . . Majd 
ha grófné leszek . . . Akkor is szeretni 
fogom magát.

— Tegyen fogadalmat. (Könyörgött 
a színész.)

— Fogadom, ígérem, h^gy szeretni 
fogom magát is, az uramat is.

Pista eredményt ért. Tudatta Gézá­
val, hogy Ibolyka szeretni fogja, — ha 
lesz még kívüle más is, akit szerethet.

chen Teréz. Polgár Lászlóné, Szremec Já­
nosné, Worzikooszky Károlyné, Wőber 
Antalné, Békefi Antalné, Bereck Sándorné, 
Back Bernátné, Buday Jánosné, dr. Baross 
Józsefné, Csdnyi Jánosné, Csernovics 
Ágenorné, dr. Faragó Ödönné, dr. Gaál 
Endréné, Gajári Béláné, dr. Hamza Gé- 
záné, Hevessi Kálmánná, Horváth Lajosné, 
dr. Zedlicska Béláné, Kubinyi Zsigmondné, 
Kovács Jánosné, dr. Kecskeméthy Dá- 
nielné, dr. Kovács Józsefné, Kass Jánosné, 
Kovacsicsné Bölcsföldi Róza, dr. Kern La­
josné, Dr. Löv Emánuelné, Lobmajer Ist­
vánná, Milkó Ilona, Molnár Elemérné, Pa- 
lócz Lászlóné, Pálffy Ferencné, Pálffy 
Dániel né, Polcner Jenőné, dr. Rigó End­
réné, Re ők Ivánná, Rainer Józsefné, dr. 
Reiner Mónié, dr. Rósa Izomé, dr. Szi- 
vessy Lászlóné, Szmollény Nándorné, Szar­
vad/ Lajosné, dr. Scóssa Dezsőmé, dr. 
Tóth Pál né, Ternoyszky Alajosné, Vajda 
Sándorné, dr, Végman Ferencné, Vass 
Károlyné, Prokisch Ferencné, Ruttkay 
Jánosné, özv. Szakács Istvánná, Magay 
Lajosné. Kiváló sikerrel működnek az 
egyesület érdekében. Polgár Kochen Te­
réz, Békefi Antalné, Csányi Jánosné, Hor­
váth Lajosné, Ternovszky Alajosné, Vég­
man Ferencné,

A csongrádi járásból a következő 
hölgyeket kéri fel az egyesület: Faragó 
Antalné, Csemegi Antalné, Dr. Szarka 
Mihály né, Dr. Heinrich Istvánná, Tasnády 
Imréné, Nyiry Gyuláné, Sövényházi An­
talné, Dr. Bük Hermanné, D. Dekány Bé­
láné, Dr. Nagy Sándorné, Sóhlya Gyu- 
I íné, Wiesner Lajosné, Barna Ilenrikné, 
Rosenberg Edéné, Kovács Elemérné, Dr. 
Szappanos Sándorné, Dr. Koncz Mihályné, 
Herke Ferencné, Farkas Béláné, Vladár 
Sándorné, Szőke Pál né, Ifj. Cs. Forgó 
Józsefné, és Bozó Mihályné Csöng rádiói, 
Dómján Józsáné Csanytelekről, Dr. Be­
nedek Józsefné Csanytelekről, Grüner Gé­
za né és Reviczky Sándorné Tömörkényről.

A Tiszántúli járásból a követkéz- 
hölgyek kéretnek fel: Tar! Istvánná, Gyár. 
fás Gézáné, Dr. Szőbl Lipótné, özv. Dr 
Kaufmann Józsefné, Gelsy Petemé, Végh 
Gyuláné, Szabó Lipotné, Vitos Jánosné, 
Rácz Ignáczné.

Bizton hisszük, hogy a nemzeti és 
népmenti feladatnak ilyen nemes szivű 
gárdával nagy sikere lesz.

A színjáték végett ért. Géza boldog­
sága, világa összeomlott, szerelme rom­
halmaz. Ibolyka kacér is, rossz is. De 
Géza szereti őt forró, igaz szerelemmel.

*

Géza gróf a délvidékre ment felej­
teni, kiábrándulni. De a könnyelmű em­
ber nem tudott felejteni, nem tudott 
kiábrándulni. Hazajött meghalni. Golyót 
röpített agyába. E héten temették. Kopor­
sója köré gyűlt sok jó barát, tiszt, szép 
asszony, kacér lány — Ibolyka. Mikor a 
pap is megáldotta s ráhantolták a földet, 
ráhúzta a cigány „Csak egy kis lány van 
a világon“ című nótát úgy, hogy min­
den szem könnyezett. (így rendelkezett 
a gróf . . .)

Alkonyodott ... A gyászoló nép 
szcjjeloszlott a temetőből, mindenki más 
felé igyekezett. Csak egy nő vergődött 
egyedül a temető csendjében . . . Széjjel­
nézett, vájjon nem látja-e idegen szem s 
lehajolt a frissen hantolt sírra, hogy azt 
megcsókolja . . . Megcsókolta a nyirkos 
földet ... S a nő megtisztult, többé nem 
volt rossz, csak kacér.
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I! ,T D 0 N SAGO K.
_ Erzsébet gyászünnep. A helybeli

áll. poig. íiuskola tanári kara ,f. hó 19-én 
boldogult emlékű Evszébet királynénk ha­
lálának évfordulója alkalmából' a polg. isk. 
rajztermében gvászünnep -lyt rendezett. Az 
emlékbeszédet Deák Péter áll palg. iskola 
hitoktató tartotta. A polgári teanyiskoia- 
ben szintén tartatott gyászünnep, ott pe­
lenka Iánosné úrnő tartott magasan szai- 
nyaló emlékbeszédet.

— Vadászat. A csongrádi vadásztár­
sulat a f. hó 16-án a Kom .zugban társas- 
vadászatot rendezett mely alkalommal 116 
drb. nyúl és 20 drb. fogoly keiult terí­
tékre A vadászaton resztvett Reock lvan 
műszaki tanácsos is, mint a társulat ven­
dége. A vadászat után a «lisza-vendeg- 
lő-»ben disznótoros ebéden ültek tort az 
elejtett nyulak felett.

__ Mulatás. A „Csongrádi Nőegylet“ 
f hó 26-án este a csongrádi ,,Casino 
összes termeiben társas összejövetelt tait. 
Felkérjük a nőegyleti tagokat, hogy azon 
mentül számosabban megjelenni szíves­
kedjenek.

— A csongrádi vicinális. Csongrád 
város 100,000 frtot fizetett arra a discő- 
ségre hogy Félegyházától Csongiadig es 
onnét vissza vicinális vonaton utazhasson 
az adófizető csongrádi közönség. Minthogy 
ezt a 100 ezer forintot azért adta a Kö­
zönség, hogy ezért a pénzért joga legyen 
megkövetelni azt, miszerint legalább olvan 
kocsikat adjon a vasút, — amelyikben 
az utazás ne legyen kinszenvedes . ennél­
fogva méltón kérdezheti a közönség, hogy 
miért nem kérelmezi a községi elöljáróság, 
vagy a képviselőtestület, hogy a je­
lenlegi ószeres, lomtárba yaló kocsikat 
cseréljék fel olyan kocsikkal, mint a jobbi 
vicinális vonalokon járó kocsik, talán 
Csongrád az egyetlen ahol ezeket az 
ócska kocsikat még ma is megtartottak a 
közönség bosszantására.

— Megfagyott egy hajtó gyermek. A 
f hó 13-án a csongrádi vadásztársulat 
tagjai közül többen Bozó Mihály vadász­
területén társasvadászatot taitottak. Mmt 
ilyenkor rendesen több csongrádi gyer­
mek, akik rendesen napi 40- 50 Idler bé­
rért oda is beszegodtek. Este tele azután, 
midőn a vadászatot abba hagyták Szántai 
Istyán földmunkás, 10 éves András nevű 
kis fia, valószínű, hogy egesz napi fára­
dalom és a hideg miatt rosszul lett. Panasz­
kodott tehát társainak, hogy O már egy 
lépést sem tehet tovább: hanem vigyek 
be egy rokona tanyájára. Lelketlen tarsai 
azonban csak, mintegy 100 lépésnyire vit­
ték a tanyához és ott letettek azzal a ki­
jelentéssel, »Ha nem joss? hat itt há­
nyunk« és ott is hagyták a tarlón. A kis 
10 éves anélkül, is vékony gúnyába öl­
tözött kis fiú oda vánszorgott egy csomó 
kukorica szár melle es reggel ott tálaltak 
megfagyva. A kir. jbiroság a vizsgalatot 
ez ügyben elrendelte. Ez alkalommal fel­
hívjuk a szülőket arra, hogy a teli tarsas- 
vadászatokra gyermekeiket csak úgy en­
gedjék el, ha azok jó meleg ruhába van­
nak öltözve. A vadászok figyelmet pedig 
arra hogy hitvány gúnyába öltözött gyer­
mekeket a téli vadászatok alkalmával haj­
tőkul ne alkalmazzanak.

— Világítási kiállítás, A szegedi ke­
reskedelmi és iparkamara fölhívja ar ér­
deklődők figyelmét a budapesti techno­
lógiai ibarmu\cumban novembei no - 
lyamán megnyitandó és decembei végéig 
tartó nem%etkő\i világítási kiállítási a, me­
lyen a különböző modern világítási mó­
dokat (gáz, villamosság, acetylén es Spi­
ritus) mutatják be. A rendkívül eidekes 
és tanulságos kiállításra már eddig dd 
hazai és 30 külföldi résztvevő jelentkezett. 
Nagyon kívánatos, hogy ezt a , kiaiuást 
főleg a szakiparosok megnézzék es tanul­
mányozzák. Ezt megkönnyítendő a ke­
reskedelemügyi miniszter utazási kedvez­
ményeket is adott. Megengedte t. i. hogy

a világítási kiállítás megtekintésére a vi­
dékről Budapestre és vissza utazó szakma­
beli iparosom, iparos :: -g'de’; és tauon- 
cok,- beleértve az önál.óan valamely szak­
mabeli iparral foglalkozó, vagv ilyen üze­
meknél iparos segédek gyanánt, alkalma- 
mazott nőket, de az illető iparosok nejeinek 
és más női hozzátartozóinak kizárásával, 
továbbá ipariskolák, ipari szakiskolák mű­
vezetői, növendékei s az utóbbiak tanárai 
a m. kir. állainvasutakon és az annak ke- ! 
zelése alatt álló h. é. vasu nkon a f. é. ! 
november hó közepétől december hó 31-ig i 
terjedő időben kellő igazoló; mellett a 
lakóhelyükhöz legközelebb fekvő vasút . 
állomásról Budapestre és vissza a szom- j 
szédos forgalmi viszonylatok kivételével, , 
személv és vonatokon a II. kocsiosztály-. I 
ban 111. osztályú egész jegyekkel, a III 
osztályban pedig III. (harmadik) osztályú 
féljegyekkel utazhassanak.

— Eltűnt leány. Egy csongrádi leány I 
szomorú tragédiájáról érkezett hivatalos j 
irás a szegedi rendőrséghez. Szabó Rozá- j 
liának hívták, 18 éves volt s ahogy a 
személy leírás mondja, szőke volt és kék- 1 
szemű. A leány a múlt hó 31-én eltűnt 
hazulról, hogy Szegedre megy szolgálatot | 
keresni. Azóta semmi hir nem érkezett ; 
róla. A szülei keresték Szegeden, de nem 
találták. Az is gyanússá teszi a dolgot, j 
hogy a leány elbucsuzásskor barátnőinek [ 
azt mondta, hogy a Tisza fenekén akar ; 
pihenni, mert valami csalódás érte. A ; 
tiszamenti községekben most keresik Szaöó j 
Rózáit, aki szőke hajú es kékszernü volt.

— Msgyebizottsági tagok választása.
A f. hó 15-én ejtetett meg az egész vár­
megyén a megyebizottsági tagok választása. 
Megválasztattak nálunk Márkus János, Dra- 
gony Károly, Kákái Sándor, Máté József, 
Túri A. János és Bagossy József. Szentesen 
19 törvényhatósági bizottsági tagot válasz­
tottak, amelyek a következők. Megválasz­
tanak az első kerületben. Albertenyi An­
tal, Bdázsovits Norbert, Bánfalvi Lajos, 
Molecz Lajos. Molnár Imre és Kristó Nagy 
Imre, az utóbbi uj tag a virilis;é lett 
Szathmáry Ede h el vére; a II. kerületben: 
Nyíri Antal, Soós István, Szánthó Dániel 
és Papp József; a Ili kerületben: Balogh 
János, Csúcs Lajos, Petrovics Soma, Halász 
Szabó Lajos és Várady Lajos; a IV. kerü­
letben pedig Birkái János, Bugyi Antal, 
Csik Kovács István és Panyik Tóth János.
A osaííyteleki kerületben lettek megvá­
lasztva. Benedek József körorvos, Kevicky 
Sándor tömörkényi jegyző és Lajos Mihály. 
Miiidszenten pedig Veres S nd >r. _ Bozó 
Bal.is/, Vigh Gvu'a, Keresztes Feicne 
és Cicatricis Béla lette r megválasztva.

— Hogyan fognak ki az élelmes embe­
rek a szűk esztendőn. A cs. fogyasztási 
szövetkezetben, Pacher Bála kereskedőnél 
és Mészáros István hentesnél egy idő óta 
egyik polgártársunk nezében az ő tudta 
nélkül czédulával bevásárlásokat eszközöl­
tek. Mikor a hitel már 50—60 K.-ra rú­
gott, felszóilitoíták a polgárt, hogy fizessen ; 
aki nmnban a tartóz’ró tere-, ászeteseii nem 
isme; te el. Kutattak t dial a leleményes 
vásárlók után, akik csakugyan meg/ is,ke­
rültek a még mindig náluk levő áruk 
révén Tóth Vicza és Muszka, Róza köz- 
tiszteletben álló úri nők személyében.

— A központi választmányok újból 
való megalakítása. A belügyminiszter vala­
mennyi törvényhatósághoz íendeletet in­
tézett. mely szerint tekintettel arra, hogy 
az 1901. évben újból alakított központi 
választmány mev bizró ása a íróvó^éy vé­
gén lejár, hivatkozással az 1874. XXXIII. 
te. 20. §-ának utolsó bekezdesere felhívja 
a címet, hogy a központi, választmány 
újból való megalakítása iránt á jelenlegi 
központi választmány megbízatási idejében 
lejárta előtt az idézett törvényezik 18. 19. 
és 20. §-aiban foglalt rendelkezések pon­
tos betartása mellett intézkedjék és ennek 
megfő; téntét a vonatkozó és a választási 
eljárás módját is feltüntető közgyűlési 
határozat bemutatása mellett a folyo évi 
deczember hó végéig mulhatlanul je­
lentse be.

- Fakereskedő nem vállalhat ácsmun­
kát. Fakereskedők ácsmunkára csak vállal- 
knz M iparigazolvány alapján vállalkozhat­
nak, de a munkálatokat ily esetben is 
csak iparengedélylyel biró ácsmesterek 
végezhetik. Erre vonatkozik az augusztus 
12-én hozott határozat. Amennyiben tehát 
fakereskedők vállalkozói iparigazolvány 
alapján vállalkozhatnak, de az elvállalt 
munkákat nem az arra jogosított ácsmes­
terekkel végeztetik, az illetők az illetékes 
első fokú iparhatóságnál az 1884. XVII. 
te. 156. §-áank a) pontja, illetve a 158. §. 
a) pontja alapján az iparkihágási eljárás 
megindítása végett feljelentendők.

— Javító fogházak kiskornak számára.
A kormány az ország különböző részében 
fogházakat szándékozik létesíteni még kis­
korú, de javulásra képes bűntettesek szá­
mára, E célból az igazságügyi miniszter 
megbízásából Kun osztálytanácsos jelenleg 
a vidéken időzik, hogy a fogházak létesí­
tésére alkalmas városokat kijelölje és az 
ill tőkkel az előzetes tárgyalásokat meg­
indítsa.

Takarmány szükségletek pótlása. Az.
ország számos vidékén megtörtént, hogy 
a kisgazdák, a felcsigázott takarmányárak­
tól megtévesztve, saját gazdasági érdekeik 
rovására, áruba bocsátották szálas takar* 
mánvkészleteilcat, abban a reményben, 
hogy a takarmány szükségleteiket annak 
idején állami hozzájárulással olcsóbb ára­
kon fogják beszerezhetni. A földmivelési 
miniszter e dologról értesülvén, most fel­
hívja az összes közigazgatási hatóságokat, 
hogy alkalmas módon világosítsák fel a 
kisgazdákat ez eladásokkal járó súlyos 
következményekről és figyelmeztessék őket 
hogy az ilyen gazdáknak a tél, vagy ta­
vasz folyamán bekövetkező takarmány­
szükségleteik pótlására irányuló kérelmei 
föltétlenül el fognak utasittatni.

— Használjon Ealkány i-féle Kamilla 
arccrémet.

— Myersbőrhsvásárlási kartel. A bőr­
gyárosok körében erősen hódit az, az 
eszme, hogy a mészárosok túlkapásai, és, a 
tulrnagás nyersbőr árak ellen bevásárlási 
kartel létesítésével fognak védekezni. A 
A terv ez idő szerint még nincs teljesen 
kidolgozva és igy nem állapodtak meg 
aziránt sem, hogy a kartelt egyedül, vagy 
pedig az osztrák gyárosokkal együtt léte- 

S sitsék-e. Ez ügyben rövidesen értekezlet 
: fog tartatni.

— Magyarországi igásmarha kivitele
Egyyptomba. A szegedi kereskedelmi és 

! iparkamara alexandriai konzulátusunk azon 
I értesítésére hívja fel az érdekeltek figyel- 
! mét, hogy lehetséges és jutalmazó volna 

ezidőszerint Magyarországból igás mar­
háknak Egyyptomba való kivitele,, annál 

] inkább, mert Egyyptom 50% szállítási ked­
vezményt helyezett kilátásba. A konzulá­
tus jelzi azt is, hogy egv darab munka­
bíró ökör ára ott 360—500 korona, egy 
darab bivalyé 320—400 korona. Közelebbi 
Kivilágításokat ad a m. kereskedelmi mú­
zeum.

— A tápéi uj plébános. Mint értesü­
lünk, Csáky Károly gróf váczi püspök 
a Szil bér Gyula esperes-plebános nyuga­
lomba vonulásával megüresedett tápéi 
plebánosi állásra Bogoss Bélát, a hódmező­
vásárhelyi plébánia káplányát nevezte ki. 
Az uj plesátios, aki kineveztetését mát" 
megkapta, uj állását Tápén legközelebb 
már el is foglalja.

— Tilos a dijak szedése. Hieronymi 
Károly kereskedelemügyi miniszter, a föld- 
mivelvsi, pénzügyi- és belügy miniszterek­
kel egyetértőén, körrendeletét intézett az 

I összes’ törvényhatóságokhoz. E körrende- 
, k-tben utal a miniszter a megrendelések 

gyűjtéséről szóló 1900. évi 25. törvénycikk 
I végrehajtási rendeletére, mely szerint a 

nagyobb gazdasági gepekre vonatkozó 
megrendeléseknek a kisbirtokosoknál való 
gyűjtésénél a megrendelési és szerződési 
okiratot a községi elöljáróságok hitelesítik. 
Ez a hitelesítés hivatalból és ingyen telje­
sítendő és mivel az ilyen okiratokra veze-
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tett hitelesítési záradékok bélyegmentesek, 
az elöljáróságok a megrendelések hitelesí­
tésénél a felektől az illető okiratok fel- 
bélyegzését nein követelhetik. Ezt a ren­
deletet a miniszter a szegedi kereskedelmi 
és iparkamara fölterjesztése folytán adta 
ki, mert ez a kamara tett panaszt, hogy 
a gépgyárak ügynökeitől némely elöljáró­
ságok hitelesítési dijakat követeltek.

— Pénzverés és fómbeváltás l9o5-ben. 
A pénzügyminiszter 1905 évi költségve­
tése sserint az 1905 évben kifog veretni: 
20 k-s aranyérme 566.750 drb 11.335.000 
k. értékben, 10 k-s aranyérme 200.000 k. 
értékben, 2 filléres bronzérme 30.000.000 
drb 600 0000 korona értékben, összesen 
30.766.750 drb. 13.935.000 K. értékben. 
Az aranypénz a bánya - és kohómüvektől 
beváltandó és részben a magánfelek által 
átverés végett beszolgáltatandó aranyból 
kerül ki. Veretni fog pedig: a rendes 
beváltásból 11.120.000 K. magánfelek ré­
szére 2.215.000 K. összesen 13,335.000 K. 
A forgalomból kivont koronaértékü pénz­
nemekből átveretésre kerül: 20.000 drb. 
20 k-s aranyérme, 2000 drb 10 k-s arany­
érme, 10.000 drb 5 k-s ezüstérme, 10.000 
drb. 1 k-s ezüstérme, 100.000 drb 20 fil­
léres nikelérme, 50,000 drb 10 filléres 
nikelérme, 1.000.000 drb 2 filléres bronz­
érme és 100 000 drb. 1 filléres bronzérme.

— Uj levelezőlapok. Néhány nap óta 
az eddigi levelezőlapok mellett, melyek 
továbbra is forgalomban maradnak, uj 
levelezőlapokat hoztak forgalomba. Ezek 
az uj lapok főképen abban különböznek 
a régiektől, hogy a címzési oldal bal sar­
kán egy három szögletü üres hely van, 
ahová a feladó a neyét és közelebbi lakás­
címét felírja. Ennek az üres helynek a 
kitöltése biztosítja a föladót, hogy a leve- 
levőlapját visszakapja, ha az a címzettnek 
kikézbesithető nem volna.

ben bírja. Azonkívül e bankház vevőig fe­
lülmúlhatatlan szerencsével játszanak. Csak 
az előző sosjáték hatodik osztájában is a 
sok ezer nyereményen kívül a 600.000 
400.000 legnagyobb nyereményt egy mil­
lió korona összegben és a többi sok nye­
reményt is hozzávéve, 2 ^millió koroná­
nál többet fizetett ki vevőinek. Ijen ered­
mények egy osztályban és egyetlen egy 
sorsjáté-üzletben sem léteztek. Ennéltogva 
megragadjuk az alkalmat, hogy Török A. 
és Társa bankházát, kinek Budapesten, 
Teréz-körnt 46. sz. a. van a főüzlete, fiókjai 
pedik Váci-kőrút 4., Muzeum-körut 11, 
Erzsébet-körut 54, sz. alatt, mindenkinek 
alánljuk. A hivatalo terv szerint az I. oszt. 
húzása legközelebbi csütörtökön és pén­
teken, f. év. november hó 24. és 25-én 
lesz és a sorsjegyek árai a következők. 
i/1=12;i/2=6;1/4=3;1í8=-1.50. Aki tehát 
sorsjegyet akar vásárolni, foduljon biza- 
iommal Török A. és Tásához Budapesten.

— Az anyák büszkesége a szép és 
egészséges gyermek, hogy ez elérhető le­
gyen, igyék a gyermek a hidegebb év­
szakban állandóan Zoltán-féle csukamáj­
olajat. Tápereje nagy, szaga, ize nincs és 
könyen emészthető. Üvegje 2 kor. a ké­
szítő Zoltán B gyogyszetárába Budapest 
és kapható a helybelyi gyógyszertárában is.

váa lot Viktória, Túri Sándor Csermák 
Franci, Pető Sándor Bárdos Mária, Lévai 
Pál, Varga Franci, Lantos Gábor Varga 
Julianna, Nagy András Túri Margit, Szabó
Márton Agnes, Pusztai Mihály Győri 
Erzsébet.

Halálozások
Túri Kis Alajos 20 hónapos tüdő- 

gyuladás, Feke Mihály 1 hó veleszületett 
gyengeség, Lovas Mária 55 éves tüdőtá­
gulás, Györgyi Mátyás 64 év túdőgümő- 
kor, Kádár Mária 30 év tüdőgümökor, 
Szántai András 10 éves megfagyás, Csenki 
Mária ‘1, órás cyánozis, Veres Erzsébet 1 
hó görcsök, Molnár György 91 éy aggkor, 
Sebestyén Piroska 1 hónapos görcsök, 
Domokos István 27 év hasihagymáz.

Felelős szerkesztő : Éder JánoH. 
Társszerkesztő : Holló Adóit, 

Kiadólaptulajdonos: Weltsz Mórit.

*) Nyiltér.

Anyakönyvi bejegyzések.
1904 November 11-18 ig.

—- A népoktatási reform. Az a több 
lapban megjelent hitielés, mintha a kor­
mány levette volna napirendről a népok­
tatásról szóló törvényjavaslatot, teljesen 
valótlan ; valnminthogy az e hir kapcsán 
felmerült összes kombinációk is minden 
alapot nélkülöznek. A valóság ellenkezőleg 
éppen az, hegy amikor a képviselőház 
közoktatási bizottsága legutóbbi ülésén, 
egy ellenzéki bizottsági tag kezdeménye­
zésére az az óhaj nyilvánult meg, hogy a 
múlt hét szombatján, e hét vasárnapján 
és hétfőjén, több képviselő elutazása miatt 
ne tartsanak ülést, — Berzeviczy Albert 
közoktatásügyi miniszter egész határozottan 
kijelentette, hogy a népoktatási javaslat 
bizottsági tárgyalásának elhalasztásába nem 
egyezik bele és legföljebb a kifejezett 
kívánságok folytán ahhoz járulhat hozzá, 
hogy a bizottság a javaslat tárgyalását e 
hét keddjén kezdje meg és azután azt, 
legalább általánosságban megszakítás nél­
kül tárgyalja le. A bizottság aztán egy- 
handulag abban az értelemben határozott 
és így f. hó 15-én már meg is kezdte a 
népoktatási javaslat tárgyalását.

— Bicskával szúrta meg. Králik Lnjso 
nótárius veszekedő és részegeskedő ma­
gyar a tavaszai egy 83 éves agastyánt 
vert el, a múlt héten pedig Kállai Imré­
nek a karjába szúrt bicskával, aki följelen­
tést tett ellene a bíróságnál.

— A líposok neki mentek a fürdőnek.
Eolyó hó 18-án reggel a Tiszán haladó 
lápok a fürdőnek neki mentek, azt meg­
rongálva elszakították helyéről. Az igv 
szabaddá lett fürdőt a Körös torkolatánál 
fogták el.

— Török A. és Társa Budapesten. Ha
a magyar királyi szabadalmazott osztály- 
sosjáták főelárusitói között széttekintünk, 
önkénytelemül a Török-bank ötlik sze-

Szi'űetések:
Kocsis Ferenc, Makai Ferenc, Balog 

János, Kádár Mihály, Kapuz Mária, Sata 
Pál, Nagy Erzsébet, Megyesi János, Ga­
lambos! Mihály, Sebestyén Piroska, Török 
Sándr, Kovács József, Deák Lajos, Kovács 
Imre, Oláh Julianna. Csenki Mihály, 
Csenki Mária Kása Sándor, Molnár Mihály, 
Kaszaniczki Ilona. —

Csonjrái és vidékén
osztá ly sorsjegy ek

TÖRÖK A. és TÁRSA

Eljegyzések :
Nem volt.

Házasságkötések:
Major Pál Vig Dávid Ágnes, Sutus 

Ferenc Blaskovics Verőn, Pocik József 
Kaciba Erzsébet, Gulyás Pál Nagyistok 
Katalin, Horvát Varga Sándor Forgó Má­
ria, Kirí Varga János Donka Franci, Tóth 
József Rét Ida Erzsébet, Domokos György 
Sági Viktor. Benedek Gáspár Gyovai 
Márta. Tari Péter Bárdos Ágnes, Kátai 
Pál Kocsis Mária.Róza Isván Oláh Rozá­
lia, Kocsis István Révész Anna, Lajos Ist-

legnagyobb és kiválóan sze­
rencsés bankházából

Bpest, VI., Teróz-körn 
ut 46 a.

kizárólag nálam kaphatók.
Az I. osztály húzása f. é. november 

24. és 25-én.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
1J1 sorsjegy ‘fi sorsjegy ‘fi sorsjegy ‘fi sorsjegy

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor,

Kiváló tisztelettel
Weisz Márk

könyvkereskedő
Csongrád.

műnkbe. Ez a cég állandóan azt hirdeti,
hogy hazánk legnagyobb sorsjátéküzlete. 
Ennélfogva tudkozódtunlc és teljesen iga­
zoltak illetékes helyen, hogy c bankház 
valóban a legnagyobb sosjátáküzlet és a 
legtöbb sorsjegyet hozza forgalomba, ami 
nem is csodálni való, mert e cég a játszó 
közönség bizalmát a legnagyobb mérték-

A szénkénegezési idényre!

Legpontosabban adagoló, legegyszerűbb szerkezetű és
legtartósabb

szénkénegíecskendő

Kosinszky Viktor igazgató szabadalm- szénkénegfecskendöje.

Kizárólagos gyártása és eladása:

SCROCCOLH 6RJMŐ
cégnél

BUDAPESTEN, Andrássy-út 2. szám.
A szénkónegfecskendók ellenőrzésére szolgáló mérőhenger ugyanitt kapható, 

Bő ismertető leírást és útmutatást a gyérítő eljáráshoz 
ingyen és bérmentve hűidőm meg.

L
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Hirdemtény.
A házbóradó három óv tartamára 

vagyis 1905 1906 és 1907 évekre való 
érvénye újból kivetendő, az ezen kivetés 
alapjául szolgáló házbérjöyedclem vallo­
mások benyújtására a m. kir. Pénzügy­
minisztérium 1904 évi 86437 Szám alatt 
kiadott rendeletével az 1904 évi novem­
ber hó 15-től—30-ig terjedő időt tűzte ki.

Felhivatnak ennélfogva a háztulajdo­
nosok, hogy a nekik (ingyen) kézbesitett 
házbérjövedelem vallomási ivet pontossan 
és a valóságnak megfelelő hűséggel tölt­
sék ki és azt a községi elöljáróság­
nál legkésőbben november hó 30-ig ok­
vetlenül nyújtsák be.

A házbérjövedelem eltitkolása és va­
lótlan adatok bevallása jövedéki kihágást 
képez, mely az eltitkolt bérösszeg után 
járó adó 1—8 szorosával büntettik.

Kelt Szegeden 1604 évi november 4.
Ternovszky s. k.

Eladó.
Átköltözés következtében egy 

igen jó karban lévő valódi Mei- 
dinger kályha rendkívül olcsó áron 
eladó. Megtekinthető a postahiva­
talnál.

Köhögésiben szenvedők
próbálják a csillapító és kellemes izű

KAISER-féle
mell-bonbont.

közjegyzői o k i r a t, 
amely arról tanús­
kodik, hogy biztos 
gyógyulása a kö­

högés, rekedtség, hurut és el- 
nyálkásodásnak.

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.
Egy csomag ára 20 és 40 fillér.

Kapható Ungváry József és Wiesner Lajos
gyógyszerészeknél Csongrádon.

2740

XV á WiV/iV/iVVlVV

Egy

jől írni és olvasni tudó fin
tanulónak

felvétetik.

8 napi próbára
kit dönt

Soling dili halvágó gépemet
___ V frt 50 kr. ulanvi‘1 mel*

lett és kötelezem ma a- 
az1 S n pori be"ti: 

vi-szavonni és az rssze 
gvt orl" a/onna v ssiza 
adni. A haj vágó/ép 16 
n v. Ii S'Zii, IvylitV'mal)- 
ha nirk.úozct- legjobb 

apaiból e-7.il t. vitt H vsUAsra Dili >16 iosti;c
4 rau, , 7 mm . 1' mm . dupli -avarral, l ixt >»i'«sávénál 
L.r ob-kiug-vni, Unom kavb.n an, lm- n IP. niaaiass.il opyu t, 
uy, |,o Y nnndvnk :«/- n a h .-ai vadul v.-ic. I e/j-'b ■ minő 
govtí trl;«,.-«m ícis/'T Iw . a ■ fii 2.5 , P >utt ru <-ra frt *.<;>• 
«ivakállv^ •é-ffén M A'íö, lómiro-olló vány ktiiyu-mrd ollo Irt 
V __ I jz|on '„.'i tivrlf ló kr szil ék frt 175. — S '• k*»I»I.%h ut n 
‘ót mel ti c* k *» : LfiTUMER t EO «Vári rnUtdrából, 

Wtea. 1 63 Wollze'le 31

r/J K‘

KŐszvény és csúz ellen leKs,kcicscbb az c^sz viIngón ismert és kedvelt
KRIEGME St-féle

a r ti t {} r
egy nagy üveg 2 korona, kis üveg 1 koro ia.

Kapható a gyógyszertárakban. Óvakodjunk utánzatoktól.
Főraktár:

KRI6GJMBR GYÖRGY »Korona^-gyógyszertára
IBesdajpestg ¥iil,5 lláliim$-tér=

5^iS
íf ß.
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H CLAYTON & SHUTTLEWO^TH IS>

I
r. 5

mtrlnpeMt, Váoal.lcftrt’tt OÍ5,
/.Ital a legjutányosabb árak Rieitctt ajánltatnak:

% Loccmobil és gőzeséplőgépsk,
y szaimakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők,

i&A tisztító-rosták, konkolyozek, kaszáló- és aratógépok,
fc,,/ szónagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr.
VK:/% kapálok, szecskavágók, répavágók, kukoricza-
WíÚy morzsolok, darálók, őrlőmalmok, egyetemes

aczál ekék, 3- ás 3-vasu ekék és minden 
egyéb gazdasági gépek.

K,\

O
o ■OS

f|j nyújtok budapesti és kül- 
földi elsőrangú pénzintéze­

tektől a földbirtok és ingatlan a/-t értékéig I. és 
II. helyre 15 65 évig terjedő időtartamra.
<v7PltlPlyhlÍPÍf! papok nők, katonatiszteknek, állarni- 
ulSIílafjf.lUupL ^ magáuhivatalnokoknak, kereske­
dőknek és iparosoknak kezes es kezes nélkül 1—le> 

évig terjedő időre gyorsan és diseréten.

Bank- és magánadósságok convertálása.
L Ä R5 O S Ä ítöi ö

........... BiuliipoHt, VI., Nutrynicző-u. líí.
Y^'lcsön^ne^Tzáloglcvelekhen, hanem készpénzben lesz folyósítva. 

Értékapapirok és részvények a legmagasabb napi árfolyam melleit megvéietnek.
' ' — ^. I tv • > ! ír 1

OHztril.vsov.-.j< y y<xlt: ív lt^.- , ' 2 u <!- , K ‘íj, ív
(Válaszbélyeg.)

0®00'000 ®0®®0.®0®0

Képeslapok nagy választékká«.
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NAGY ÜVEG ÁRA". 2 KORONA
kís • Uvlc ara: 1 korona

használati utasítás mindem ÜVEGHEZ
KEUÉKÍIVE VAN I
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MMMMIMMIWMI
VILÁGHÍRŰ!

« “JUSKOJiD“ festészeti mitintézet a kivá­
lóan sikerült életnagylágu arcképeiről, me­
lyeket elismert •művészek által készített,, szá­
mos (kir. közjegyző által hitelesített) elismerő 

levél a vlláy minden tájáról.

Első rangú képek árai:
Olaj- aqurel- és pastel! festékben fénykép után 48 

cm. nagys. ára .... 20 kor.
Legfinomabb kivitelű brom- Piaiin és kréterajz 5 kor.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Eyy életnayysáya festményt készítünk min­
denkinek teljesen Ingyen, ha részünkre 5 
rendelést szerez és azokat egyenként vagy 

egyszerre beküldi.

„REKORD"
festészeti műintézet, Budapest, VII., Botten- 

biller-utcza 48.

,, Millenium telep“ Nagy ősz.

!»iy.v)f é! 1 fztvlóvi rív.Vilö.jc
mák lesz, aki ingyen kéri Magyarország 
óbb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
óla állami segély Ivei és állami felügyelet 

mellett létesült.

U

£
£
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csak an 
legnagy 
szőlőisk

CSONGRÁDI LAP. 47. SZÁM.

Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmnlhatatlanul

kedvez főái'udánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 
millió korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabe- 
csőit vevőinknek; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorjá- 

tékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabadalma­
zott 15. osztálysorsiátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,
E -5 riillió 41SSÁMM> koronát

miauinak ki rövid 5 liónap alatt.
A legnagyobb ny 2remény a legszerencsésebb esetben
M. ieL W 5© «

fovűbbá 1 jutalom í nyereményI a $©©.eee>. 2 & a ee-es®. 1 a w-mm- 2 « ye-eee-1 & 2 ä oo-ooo*1 a se©ee.
• á 5 a mt-mw- 3 á s á
5 u 36 á 10»000 korona és még sok egyéb;
összesen nyeremény és jutalom
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
Vb eredeti sorsjegy fit—. 75 v. k. 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1,5Q v. k. 3.—
Ai ” " » ^ > Vi » » » 5.— „ „ 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes bekül, 
dése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre 
kérünk

f. évi november hé 25-ig
bizalommal hozánk beküldeni

T Ő Ii Ő k A. f:sTs a

bankháza Budapest.
Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete. 
Főárudánk osztály sorsjáték üzletei:

Központ: Teréz-körut 46,a. I. fiók : Váczi-köirut 4/a.
II. fiók: HRuzeum-körut íl/a. III. fiók . Erzsébet-körut 54/a.

Rendelőiévé! levágandó. Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysors-

játék eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
a .. ( utánvételétől kérem ) . ......
Az összeget korona összegben < postautalványnyal kUldÖm } * .xri.Jx Z0

/ mellékelem bankjegyekben (bélyegekben). ) w61™0’

HIRDETÉSEK
lapunk kiadóhivatalában jutá­

nyos árban felvétetnek.
Nyomatott Weisz Márknál, Csongrádon.


